

## **Minnesanteckningar Samverkansråd nr 3 LS och organisationer som företräder personer med funktionsnedsättning**

Justeras:

.....  
Stig Nyman

.....  
Lena Ringstedt

*Datum* 2014-04-07

*Tid* 13.00 – 15.00

*Plats* Mälarsalen, landstingshuset

*Närvarande* Stig Nyman (KD) ordförande  
Marie Ljungberg-Schött (M)  
Hans Åberg (FP)  
Hans Lindqvist (C)  
Håkan Jörnehed (V)  
Lena Ringstedt HSO  
Inge-Britt Lundin HSO  
Lars Ettarp, HSO  
Lars Åstrand HSO (ers)  
Bengt Adamsson HSO  
Gun Lingberth HSO  
Olle Johansson, DHR  
Gunder Wählberg DHR (ers)  
Helene Johansson HSO Kansli  
Anders Nordholm, HSO Kansli  
Jaan Kaur ombudsman DHR  
Margareta Häll Assarsson SRF (ers)  
Jeanna Bystrand, kanslichef SRF  
Agneta Marmestrand Ruud, LSF Kansli

*Ej närvarande* Erika Ullberg (S)  
Helene Öberg (MP)  
Lennart Häwestam HSO  
Kaj Nordquist SRF

## **1. Inledning och presentationsrunda**

### **2. Justeringsmän**

Till justeringsmän valdes Stig Nyman och Lena Ringstedt.

### **3. Godkännande av föregående mötes minnesanteckningar**

Föregående mötes minnesanteckningar godkändes.

### **4. Godkännande av dagordning samt övriga frågor**

Övriga ärenden:

- 1 Mer än bara trösklar
- 2 Samverkansöverenskommelse
- 3 SL:s tillgänglighetspanel

### **5. Framtidens hälso- och sjukvård**

Britt Arrelöv från programkontoret vid hälso- och sjukvårdsförvaltningen redogjorde för arbetet med framtidens hälso- och sjukvård. De bilder som Britt visade bifogas minnesanteckningarna.

### **6. Information om patientnämnden**

Gisela Rosenquist från patientnämnden redogjorde för nämndens uppdrag och arbete. De bilder som Gisela visade bifogas minnesanteckningarna.

### **7. InformatiOn från andra samverkansråd**

HSF

Yvonne Lettermark redogjorde för arbetet med framtidens hälso- och sjukvård.

Ambulansverksamheten diskuterades också samt den utredning om svårt sjuka patienter som vårdas i hemmet. Utredningen har gjorts av Lars Bertil Arvidsson och Pia Lidwall.

Trafiknämnden

Följande punkter diskuterades:

Tillgänglighetsnätverk, utvärdering av avskaffande av remsan, snöröjning av väderskydd, resegaranti, ljudmiljö, säkerhet vid plattformar, Arninge resecentrum, information och hjälp med alternativa resvägar mm till personer det när blir stopp i trafiken, färdtjänstillstånd, tillgänglighet för synskadade.

Locum

Har nästa sammanträde den 27 mars.

Kulturförvaltningen  
Har nästa sammanträde den 8 april.

LSF  
Stefan Jacobsson, VD vid Danderyds sjukhus deltog. Diskussion fördes även om framtidens hälso- och sjukvård samt om uppföljning av *Mer än bara trösklar*.

SLSO  
En workshop om att forma framtidens vårdcentral kommer att äga rum den 8 maj.

## **8. Övriga frågor**

### **Mer än bara trösklar**

Uppföljningen visar att det fortfarande finns en okunskap om vad tillgänglighet, bemötande och kommunikativ tillgänglighet är. Agneta Marmestrand informerade om att arbetet med en revidering av programmet kommer att starta under våren. En projektplan bifogas minnesanteckningarna.

### **Samverkansöverenskommelse**

Utifrån de diskussioner som förts om samverkansöverenskommelsen och förändringar av den har ett nytt förslag utarbetas. Förslaget bifogas minnesanteckningarna.

### **Information om SL:s tillgänglighetspanel**

Information lämnades om SL:s tillgänglighetspanel. Har man en funktionsnedsättning och är över 16 år kan man vara med och påverka tillgängligheten i SL-trafiken. Information bifogas.

### **Nästa sammanträde**

Nästa sammanträde är den 12 maj kl. 10.00 – 12.00.

Vid pennan:

Agneta Marmestrand